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Clasaa VI -a
Barem de corectare si notare

Nota: Orice altd rezolvare corectd se noteaza cu punctajul maxim corespunzator problemei.

Subiectul 1 (7 puncte)

Notam cu d(N) numarul divizorilor numarului N = 2* - 5¥, cu x, y numere natural nenule. Se stie
ca d(N) =48 i d(25- N) este egal cu media aritmetica dintre d(N) si d(8 - N). Aflati N.
Gazeta Matematica nr. 11/2022

Solutie.

AN) =d2*-57)=(x+ 1) (y+ 1) =48 Ip
d(25-N)=d(25-2*-5Y) =dR*-57*") =(x+ 1) - (¥ +3) ceeviiriiieieeeieenn Ip
d(8-N)=d(8:2*-5Y)=d*3-5Y)=(x+4)-(y+1) it Ip
(1) (y+3) = EROEEDOD Ip
Se efectueaza calculele, se obtine o relatie echivalenta cu 4(x +1) =3(y+1) ............ Ip
Se obtine SOlULIa X = 5,1 = 7 oot e lp
N =25:57=25-55:52=105-25=2500000 .......cc00vvrvrrrrmerrrerireaernaeinaaninnns, Ip

Subiectul 2 (7 puncte)

Fie a, b si ¢ trei numere naturale prime si distincte, astfel ca 4a + 6b + 9¢ = 105.

a) Determinati valorile numerelor a, b si C.

b) Daci n este un numir natural impar, atunci aritati i numirul 2™+¢ — 2"+b 4 21+ ge poate scrie
ca suma de doud patrate perfecte, unde a, b si ¢ sunt numerele determinate la punctul a).

Solutie.

Q) @33 2 @ = 3 iRt b bbbt e et e 1p
2b + 3¢ = 31,30 <31 2 CE{2,3,5, 7} i 1p
CIMPAN, CF @ = € € {5,7} oottt ettt ettt e b e e et e e e aestesreeneaneas 1p
¢ =5= b = 8compus

C =7 2 D = 5 ot e et eere e arteaars 1p
b) n=2k+1 = 27*¢ — 2n+b 4 pnta — P2kA8 _ 92kH6 4 92KHd e, 1p
= 22k+4(2% — 22 1 1) = (282)2 - 13 = (2872)2 + (224 32) = oo 1p

=(2k+3)2+(2k+2 . 3)2
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Subiectul 3 (7 puncte)
In jurul punctului O se considerd 9 unghiuri: #4,04; = x° , 44,04, = 2x + 1)°, 44,045 =
(Bx+2)° ..., 84,045 = (8x + 7)° si 44304, = (9x —n)°, unde X si n sunt numere naturale
nenule. Determinati masurile celor 9 unghiuri.

Gazeta Matematica. nr. 12/2019

Solutie.
Deoarece suma misurilor in jurul unui punct este 360° =
X+ 2x+1D°+Bx+2)°+ -+ (Bx+7)°+(Ox —n) =360°=>

X+ 2x+1D°+Bx+2)°0++Bx+7)°<360°236-x<332= x<9 .eeveeeae, 2p
[x - (1+2+3+--9)]°+ (28 —n)? = 360°.

(45 - 2)0 4 (28 = 1) = 3600 2 oottt 1p
(45-x)°—n=3322neEN"=245-x—332>0= x=>8 NEN" .. 1p
X=8,x<10,Xx EN* D X E{8,9}) oo e 1p

Cazul 1. x = 8 = n = 28 = masurile unghiurilor sunt: {8°,17°,26° 35°,44°,53°, 62°,71°,44°};
Cazul 2. x = 9 = n = 73 = masurile unghiurilor sunt: {9°,19°,29°,39°,49°,59°,69°,79°, 8°};
Problema are solutiile: {8°,17°,26°,35°, 44°,53°,62°,71°,44°} si

£9°,19°,29°,39°,49°,59°, 69°, 79, 8. . ittt 2p

Subiectul 4 (7 puncte)

Mai multi copii (cel putin 5) stau aranjati in cerc. Ei paseaza intre ei 0 minge. Initial mingea e la
Alex care o transmite la al patrulea copil spre stanga. in continuare, fiecare copil, dupa ce primeste
mingea, o transmite mai departe celui de-al patrulea copil din stdnga sa. (Daca etichetam cei n copii
cul,2,...,n, Alex fiind etichetat cu 1, atunci copilul cu eticheta k 1i paseaza celui cu eticheta k + 4
daca k + 4 < n, respectiv celui cu eticheta k + 4 — n daca k + 4 > n.) Stiind ca mingea se
reintoarce la Alex dupa efectuarea a 7 pase (si nu a mai trecut pe la el intre timp), aflati numarul

aptio,

Andrei Eckstein
Solutie.

Numarul de pase care se efectueazd pana cand mingea se intoarce pentru prima oard la Alex depinde
de n in felul urmator:

- dacdn = 4m, cum € N, atunci mingea, pornind de la Alex, ajunge succesiv la copii etichetati
5,9,...,4(m — 1) + 1, 1 (Alex), astfel ca se intoarce la Alex dupa m pase. Asadar, o prima
POSIDIIITALE BSLE 71 = 28 .o 2p

- daca n=4m+ 1, cu m € N, atunci mingea, pornind de la Alex, ajunge succesiv la copii
etichetati 5,9, ..., 4(m—-1)+1,4,8,12,...,4m, 3,7, 11, ..., 4(m —1) + 3, 2, 6, 10, ...,
4(m — 1) + 2, 1 (Alex), astfel ca se intoarce la Alex dupa n pase. Obtinem n = 7, care insa
nu este de forma 4m + 1.

- daca n =4m+ 2, cu m € N, atunci mingea, pornind de la Alex, ajunge succesiv la copii
etichetati 5,9, ...,4(m—1) + 1,3,7, 11, ..., 4(m — 1) + 3, 1 (Alex), astfel ca se intoarce la
Alex dupd 2m + 1 pase. Asadar, o a doua posibilitate este 71 = 14. .....coooviviiiiriiiiicinenn 2p
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- daca n=4m+ 3, cu m € N, atunci mingea, pornind de la Alex, ajunge succesiv la copii
etichetati 5,9, ..., 4(m—-1)+1,2,6,10, ..., 4m + 2,3,7, 11, ..., 4(m —1) + 3, 4, 8, 12,

..., 4m, 1 (Alex), astfel cd se intoarce la Alex dupd n pase. Asadar, o a treia posibilitate este

n = 7, care este de forma 4m + 3, dECI CONVINE. .....coivvieiiiiiiii et 2p

In concluzie, putem avea 7, 14 5au 28 de COPIL. ..vovvvrvrvereieeiieeeieeee sttt 1p



